

加强价格监管 确保市场稳定

本报讯(记者 卢文军)昨日,郑州市物价局下发紧急通知,要求要按照国务院抗震救灾总指挥部统一部署和要求,加强救灾帐篷和过渡安置房及生产用原材料价格监管,加强我市价格监管,维护市场稳定,为满足灾民生活需要作出贡献。

通知要求,要高度关注与抗震救灾相关商品和服务的价格,密切跟踪救灾帐篷

和过渡安置房生产供应过程中价格执行情况,加强主要原材料价格监测。密切关注食品、药品、饮用水、燃料等居民生活必需品和建材、农资等灾后重建物资的价格波动情况,价格监测人员要坚守岗位,确保监测预警值班电话24小时开通。

在抗震救灾期间,要继续严格执行对重要商品及服务实施价格干预的政策措施,并根据抗震救灾期间的实际情况,适

时进行调整和完善,切实维护我市市场价格基本稳定。

各地价格主管部门要依据有关规定,对抗震救灾期间查出的各种价格违法行为依法从快从重处罚。

社会各界要积极参与对经营者价格行为的监督,如发现有哄抬物价等价格违法行为时,可直接拨打“12358”价格投诉电话进行举报。

爱 让笑容如此美丽



少林寺圆梦

本报讯(记者 张冯焱 通讯员 张胜利 文/图)在市检察院女检察官协会的帮助下,来自四川省都江堰聚源中学的15岁女孩向利圆了自己的“少林”梦,脸上终于露出了笑容。

地震发生后,向利一直沉浸在巨大的心理阴影中。我市12355灾区青年心理康复援助志愿团将她接到郑州,经过心理治疗,向利开口说话了,她说有一个心愿,那就是看一看少林寺。得知这一消息后,市检察院女检察官协会立即与向利取得联系,送她到少林寺游玩,并把捐助的5000元钱和学习用具送到她手中。

给山里孩子送节日礼物

“六一”儿童节快到了,昨日下午,郑州供水抢险队的3名队员和记者来到锦州市汉旺镇白果村,给山里的孩子送来节日礼物。

“谢谢你们!”在汉旺镇白果村4组的马路边,当6岁的白贤瑞和3岁的白贤义兄弟俩(下图)从郑州供水抢险队队员李玉峰手里接过篮球后,一溜烟跑到一块空地上玩了起来,他的爸爸赶紧走过来,连声道谢。

看着停在路边的“郑州供水”抢险车上,陆续又搬下来一些文具、布娃娃、书包、饼干和苹果,附近的一些村民也放下手里的农活,带着孩子们围了过来。村民何平带着5岁的女儿何

思雨走在最前面,小女孩跑过来一下子抱住一个身穿粉红色衣服的娃娃,爱不释手,那份幸福洋溢在她可爱的脸庞,融化人心(上图)。

本报编竹专电
特派记者 张丽霞 文 李利强 图



生日难忘

四川青川县11岁女孩李新婷(中)昨日在市骨科医院过了一个难忘的生日。

本报记者 刘国润 丁友明 摄

相信我会坚强

昨日上午10时许,在省人民医院“河南之爱”特殊病区里,躺在手术推车上准备进入手术室的小患者王涛帮,伸出右手做了一个“V”字:“相信我,会坚强。”

本报记者 汪辉
通讯员 妍萍 摄



全省红十字会募捐款物近3亿元

本报讯(记者 汪辉)截至目前,全省红十字会系统募捐款物近3亿元。

昨日,记者从省红十字会获悉,截至5月29日上午12时,全省红十字会系统募捐款物29356.98万元。其中,省红十字会募捐到账11009万元,募捐物资(折价)到账3624.31万元;省辖市红十字会募捐到账11689.86万元,募捐物资(折价)到账3033.81万元。目前,全省红十字会系统已向灾区捐赠款物5289.97万元。

我省将接治第二批约百名灾区伤员

本报讯(记者 汪辉 通讯员 陈临君)我省将接治第二批约100名灾区伤员。

根据卫生部通知,我省将接收第二批约100名地震灾区伤员。按照省卫生厅前期部署,这批伤员将被安置到河南省洛阳正骨医院、河南科技大学第一附属医院、洛阳市中心医院3家定点医院,分别接治35人、35人、30人。

昨日下午,省卫生厅派遣70人的省、市接治工作专家组,飞抵成都安排接收工作。运送伤员的专列将于5月30日中午从成都出发,预计31日上午8时20分到达洛阳。

郑州援建灾区过渡安置房全面开建

本报讯(记者 孟斌)昨日,市建委援建施工前线总指挥部传来消息,郑州援建灾区过渡安置房工作已经全面展开。

根据实际状况,郑州市在安县晓坝镇又增加了200套安置房的建设施工任务,总数达到1400套。现在,安县的高川和茶坪两个乡的群众已经来到了晓坝镇,必须尽快为他们搭建过渡安置房。另外,省建设厅在安县的花亥镇给我市又分配了3200套过渡安置房的建设施工任务。

市建委要求,要严把建设施工质量,切实达到“五防”标准,把过渡安置房建成放心房、心意房和形象房。

二七区出台措施 服务在郑灾区群众

本报讯(记者 安群英 通讯员 王天明 阚安生)昨日,二七区政府召开新闻发布会,出台了帮扶灾区群众上学、就业、就医的政策,为灾区群众在郑生活学习提供保障。

据介绍,凡是在二七区上学的灾区儿童,免除所有学杂费,同时纳入临时救助体系,享受市民最低生活保障,区政府给每人每月发放不低于260元的生活补助,在辖区登记就业的灾区人员,区劳动部门提供免费技能培训,并优先提供公益性岗位和就业服务,在辖区就医的灾区伤病员,政府免费提供轮椅、拐杖等出行工具。

二七辖区已接收灾区伤员110人,灾区学生8人。

邀15名灾区儿童 免费游世纪欢乐园

本报讯(记者 新刚 实习生 冯春利 通讯员 陈聘)昨日,记者从绿城社工服务站获悉,为了让在郑受震灾影响儿童过一个快乐而有意义的节日,该站联合郑州世纪欢乐园将于5月31日举行“迎六一,关爱在郑受震灾影响儿童”活动,邀请15名在郑受震灾影响儿童参加。

如果您是在郑受震灾影响儿童的家长、亲人、朋友或老师,您可以在与孩子沟通后积极报名参加活动。报名热线:(0371)63306556

心区灾区伤员 贫困患者捐千元

本报讯(记者 汪辉 通讯员 连英 于莉)一位来自信阳农村的贫困先天性心脏病小患者,自己没有钱手术,却从借来的手术费中拿出1000元捐给灾区伤员。小患者的举动,不仅感动了伤员,也感动了医院,医院决定免费为其手术。

小患者叫张晓文,今年7岁,来自信阳县张山头村,患有较严重的先天性心脏病。日前,她的父母东拼西凑借了5000元钱,来到了市五院。到医院后,知道四川地震灾区转运来的伤员住在医院,他们就决定给捐款1000元,给伤员买食品、衣物。

他们的行为感动了所有的医务人员。医院领导决定免费为晓文做手术。

省会医院 全力以赴救治伤员

本报讯(记者 汪辉 通讯员 曹喆 王莉)昨日上午12时30分,郑大一附院多名医护人员在无影灯下连续奋战两个半小时,成功为5岁小伤员杨俊实施了切开复位内固定手术。

据介绍,小杨俊双腿共有4处骨折,因骨折时间长达18天,腿骨已发生畸形愈合,如不立即进行手术,孩子的腿功能将会受到严重影响。为确保孩子腿功能正常,医院医疗救援专家组曾多次进行会诊讨论,反复研究对其实施手术的合适时间、具体细节等。手术后,小杨俊意识清醒,腿关节功能正常。

截至目前,该院已成功为8名伤员实施了手术,28日成功进行了5台手术,29日进行了3台手术。

另据了解,当日市中心医院成功为两位伤员实施了手术,市骨科医院为1位伤员实施了手术,市五院开展了1例手术。

抗震救灾父子兵

打仗亲兄弟,上阵父子兵。昨日,记者从市建委了解到,在四川抗震救灾的第一线,活跃着一对勇于奉献的郑州父子。

在郑州赴川救援大军中,有这样一对父子兵格外引人注目,父亲林建中是郑州市建委援建四川地震灾区过渡安置房运输车队指挥组的一员,儿子林海服役于济南军区某集团军,地

震发生后,儿子林海就赴灾区救灾,由于通信不畅,父子俩极少联系,但每次联系父亲林建中总是不忘嘱咐儿子要全身心地投入到抗震救灾工作中去。现在父亲林建中也亲赴灾区,支援抗震救灾。虽然父子同在灾区,相距仅有50多公里,但也是通过电话互相鼓励,互报平安。

本报记者 孟斌 通讯员 邱绍卿

一面大写着“V”字的旗帜
郑州十九中素质教育系列报道(九)

快乐数学课

看到的容易忘记,听到的记忆不深,只有亲身经历的才会刻骨铭心。十九中数学教师倡导:把学习的权利还给孩子,让孩子乐于学习。数学学习应作为一种乐趣、一种享受、一种数学奇境的探索与渴望,让学生真正认识自己是学习的主人。每节课前几分钟都提倡学生自学,讲出对课本的理解。通过学生主动探索、发现和解决数学问题,体验成功的喜悦,学得轻松,学得快乐,知识在轻松愉快的过程中轻松地掌握。树立现代教育新观念,提倡学生上讲台,提倡七嘴八舌,提倡标新立异;允许学生提意见,允许学生讲错改错,允许学生提出与教师不同的见解,允许学生保留自己的观点;鼓励学生不迷信自己和课本,更不迷信资料。学生的情感在认知中得以发挥,在想象中焕发创新的魅力。

积极的评价更是创造快乐课堂的催化剂。巴尔扎克说:“给我一个赞美,我可以多活两个月。”我国也流传着这样一句话:“好孩子是夸出来的。”当学生答错题时,教师会说:“没有王新的牺牲,就没有大家的成功,王新为我们提供了不能这样做的有效方法,虽错犹荣呀。”学生遇到不会做的题时开玩笑说:“整天忙忙碌碌一直觉得很酷,遇见这题心中感慨无数,苦思冥想千百度,蓦然回首,原来还是困难户。”当全体学生出错时,不是劈头盖脸批一通,而是借用笑话巧妙地让他们自己意识到错误。学生在笑过之后再反思其中的错误原因,教学效果非常好。

这就是十九中的数学课堂——把素质教育落到实处,把快乐留在每个孩子的心中,用爱呵护每一个幼小的心灵,用一点一滴的努力让课堂真正成为求知的快乐天堂。

本报记者 李杨